

# DELAVSKA POLITIKA

Izhaja dvakrat tedensko, in sicer vsako sredo in vsako soboto.

Uredništvo in uprava: Maribor, Ruška cesta 5, poštni predal 22, telefon 2326.

Podružnice: Ljubljana VII, Zadržni dom — Celje, Delavska zbornica —

Trbovlje, Delavski dom — Jesenice, Delavski dom. — Rokopisi se ne vračajo.

Ne frankirana pisma se vohče ne sprejemajo. — Reklamacije se ne frankirajo.



Malih oglasov, ki služijo v posredovanje in socialne namene delavstva ter nameščencev, stane vsaka beseda 50 para. — Malih oglasov trgovskega značaja stane beseda Din 1.— V oglasnem delu stane petitna enostolpna vrsta Din 1.50. — Pri večjem številu objav popust. — Naročnina za Jugoslavijo znaša mesečno Din 10.—, za inozemstvo mesečno Din 15.—. Čekovni račun št. 14.335.

Štev. 24.

Sobota, 25. marca 1933.

Leto VIII.

## Triumf „tretjega cesarstva“, a kruha ni.

Iz fašistične Nemčije. — Otvoritev državnega zbora.

Iz Nemčije prihajajo vesti le po redkoma, ki bi jim smeli popolnoma zaupati. Cenzura dopušča samo one vesti, ki so ji všeč, sicer pa prihajajo v inozemstvo razne vesti samo skrivaj. Že pred fašistično diktaturo je bilo Hitlerjevo časopisje s podporami fevdalcev in industrijcev razmeroma močno, sedaj pa je to časopisje vladno. In vlada določa, kaj smejo časopisi objavljati in kaj ne, neglede ali je dogodek resničen ali ne. Vrhutega je kralj časopisnega koncerna, ki ima okoli par tisoč časopisov pod svojim vplivom, Hugenberg, Hitlerjev ministar, torej član sedanje vlade. Kaj pomeni ta ogromna moč časopisja, nam je jasno, če pomislimo, da vse to ogromno časopisje molči o vseh grozotah in da izvemo posameznosti le iz inozemskih poročil. Ogromna večina nemškega naroda je brez obrambe pod silo terorja in ji je prepovedano govoriti in poročati resnico. Zato nemška reakcionarna revolucija ni revolucija pravice, ampak le revolucija krivice, ki hoče zaslužiti narod po načelih srednjeveške dobe. Motil bi se pa, kdor bi mislil, da ta reakcija stre duha. Spomnimo se na uro, ki se bliža dvanajsti, pa reakcija ustavlja nje kazalec, ki ga sicer ovira, ne ustavi pa razvoja nove dobe, ki se utegne nad sedanjo reakcijo, žal — morda tudi krvoločno — pošteno znesti.

V torek, 22. t. m. se je konstituiral novi nemški državni zbor. Najprej so priredili božjo službo v protestantovski in katoliški cerkvi. Socialni demokrati se tega uvoda niso udeležili. Policija je že prej razgnala z dovodnih cest vse neljube elemente, na kar so korporativno prikorakali uniformirani fašistični poslanci in principi raznih dinastij v starih častniških uniformah. V sprevedu so se nahajali tudi poslanci katoliškega centra, ki so nemudoma sklenili s Hitlerjevci dogovor, dasi so prej vedno trdili, da ostanejo v opoziciji in dasi so nemški škofji še pred nekaj tedni trdili, da je Hitler sovražnik katoliške cerkve. Berlin je bil v starih cesarskih zastavah. Ves opozicijski tisk je pa vlada ustavila, da ne more komentirati dogodkov.

Po cerkvenem opravilu je bilo konstituiranje parlamenta v potsdamski garnizijski cerkvi.

Tako je fašistična Nemčija terorizirala odraz javnega mnenja.

Popoldan se je potem vršila formalna seja, na kateri je član centra prevzel prvo podpredsedniško mesto.

Triumf za oči in ušesa je bil to resnično. Toda, kdo se bo brigal za sedem milijonov nezaposlenih in kdo še za one stotisoče, ki jih bo pahnila ta doba »tretjega cesarstva« še na cesto. Pride iztreznjenje, pride! Po rojstvu »tretjega cesarstva« pride trpljenje naroda!

Iz govorov kanclerja Hitlerja in predsednika Hindenburga ter velikega pompa, ki so ga priredili ob otvoritvi parlamenta, zastave razpuščenih polkov in stare nemške vojaške čelade dokazujejo, da hoče sedanja politika oživeti stari imperialistični imperializem in s tem ogroziti vso Evropo ter končno enako kakor je podleglo Viljemovo cesarstvo, doživeti razsulo, ker moderna doba in socialne razmere ne bodo mogle prenašati starih mod.

## Pozdrav delegatom „Svobode“

Ob 25 letnici delovanja kulturne organizacije.  
Ob 50 letnici smrti Karla Marxa.

Sodrugji, sodružice!

V nedeljo, dne 26. t. m. se zberete v Ljubljani na obnem zboru tolovadne in kulturne zveze »Svoboda«. Občni zbor je pomemben dogodek v vsaki organizaciji. Na njem se pregleda dosedanje delo in napravlja načrte za bodočnost. To je kratko namen občnih zborov.

»Svoboda« pa obhaja letos pravzaprav svojo 25 letnico, ker je sedanja »Svoboda« dejansko naslednica prvotne »Vzajemnosti«, ki jo je avstrijska policija razpustila zaradi predavanja pokojnega Ivana Cankarja, češ, da je preveč jugoslovanska. Slučaj je nanese, da »Svoboda« obhaja svojo 25 letnico prav ob 50 letnici smrti utemeljitelja znanstvenega socializma Karla Marxa.

»Svoboda« je kulturna organizacija, ki družji in dviga duha med svojimi člani in v javnosti. V »Svobodi« je združevanje vseh duhovnih sil, ki hočejo dvigniti delavsko kulturo.

Naša organizacija je v načelu demokratična in vse nje demokratične sile se družijo v enem duhu s smotrom duhovne emancipacije delavske kulture, ki postane tem jačji faktor v razvoju, čim složnejše, čim nesebičnejše, čim sporazumnejše bodo vršili člani svojo nalogo v organizaciji. V organizaciji vladaj en duh, en smoter, ker je šele tedaj organizacija trdna in šele tedaj se umika pred njo tema, ki nam grozi.

Pozdravljeni bodite, delegati in delegatkinje »Svobode«! Zanašamo se na vas, zaupamo v vašo zavest in vašo iskrenost, ki bodi neomahljiva in vztrajna. Organizacija ni politična, je pa in ostane kulturna!

Naša kultura je ena! Zato je tudi naša organizacija notranje popolnoma enotna po duhu in delovanju.

V tem smislu sprejmite te pozdrave!

Mi vsi smo moč, posameznik je nič!

## Čehoslovaški socialni demokrati k položaju.

Zaupanje v bodočnost.

Na parlamentarni klubovi seji so socialni demokrati razpravljali o položaju. Minister s. Bechyne je obširno poročal o mednarodnem položaju, političnem in gospodarskem ter izjavil, da se morajo čehoslovaški socialni demokrati učiti iz teh razmer ter z vsemi demokratičnimi in republikanskimi elementi republike delovati za obrambo demokracije in ustavnosti, da se naša javnost ne razrahlja in zastrupi, kakor se je to zgodilo v mnogih državah.

Zgodovinska nevarnost bi bila za našo mlado državo, je rekel minister, če bi v zmedah sveta ne poznali svoje naloge, da ostanemo v srednji Evropi — otok in temelj demokracije. Svojo misijo bomo tudi s tem izpolnili, če bomo ustvarili pogoje za gospodarski razcvit.

Strankin načelnik poslanec s. Hampl je naglašal, da je z ozirom na dogodke zunaj v Evropi potrebna prav posebna previdnost in da stran-

ki ni priporočljivo menjati dosedanje politiko, ne glede na koalicije in udeležbo na vladi, ker je to potrebno z ozirom na varstvo demokracije in ustave ter zlasti tudi z ozirom na gospodarska in socialno-politična vprašanja. Nujno potrebno je, da si delavstvo ohrani svoj razmeroma velik vpliv na politiko države in razvoj razmer v republiki.

Zahtevali bomo, da država porabi svojo silo in varuje demokracijo proti razkrajajočim stremljenjem in pa tudi, da trpeče ljudstvo očuva s kruhom pred stradanjem.

Minister dr. Meissner je opisal dogodke v Nemčiji ter izjavil, da bo tudi to socialna demokracija preživela, kakor je preživela izjemno stanje. Umetne persekucije socializma ne morejo uničiti.

Potek vse debate je pokazal soglasnost v politiki stranke, kar je najboljše izpričevalo za razmeram primerno in zdravo politiko.

## Pooblastilo za 4 leta diktature v Nemčiji.

Diktatura do leta 1937. — Socialni demokrati so glasovali proti.

Hitler je zahteval v parlamentu pooblastilni zakon do leta 1937, po katerem bo lahko vlada izdajala zakone in naredbe po svojem preudarku, neglede na ustavo in obstoječe zakone. Zakone bo podpisoval Hitler, ne da bi bil odgovoren parlamentu. Isto velja za zunanje-politične zadeve. Določba ustave o dvetretjinski večini za plebiscit se sme razveljaviti.

Na seji državnega zbora je imel Hitler dolg govor, ki naj bi bil nekak

Te dni je javilo časopisje tudi vest, da bi Anglija eventualno odstopila Nemčiji zopet kolonije. To pomeni, da išče Anglija zveze z Nemčijo in — Italijo, kar bi pomenilo nekakšen prelom s Francijo in tesnejšo zvezo z Italijo. Če se to zgodi, bomo imeli važne preobrate v političnem koncertu. Obenem bi ta politika Anglije znatno pospeševala nemški imperializem, na katerem sloni vsa politika novega nemškega režima z ozirom na zunanjo politiko.

program njegove vlade. Ves njegov govor je bil prepojen z nacionalističnimi frazami in grožnjami.

Pred glasovanjem o pooblastilnem zakonu se je pred poslopijem, v katerem je zasedal državni zbor, zbrala množica napadalnih oddelkov narodnih socialistov, ki je kričala: »Hočemo pooblastitveni zakon, sicer bomo streljali«. Pod utisom teh groženj se je vršilo glasovanje in so proti sprejetju tega zakona glasovali le socialni demokrati. Centrum se je s tem popolnoma udini Hitlerju.

## S seje poslovnega odseka nemškega parlamenta.

Na seji poslovnega odseka so predlagali socialni demokrati, da se soc. dem. in komunistične poslance takoj izpusti iz zaporov. Predlog je bil odklonjen (centrum in bav. ljudska stranka se nista udeležili glasovanja). — Obenem se je sklenilo na seji, da se poslovnik izpremeni ter se določi, da se poslovnik morajo udeleževati sej v parlamentu in odborih.

## Žena proč iz politike.

Zahteva nemškega fašističnega ministra dr. Göbbelsa.

V soboto so otvorili v Berlinu razstavo »Žena«. Na otvoritvi je govoril tudi državni minister Göbbels, ki je rekel, ne da bi hotel prezirati ženo, da mora žena proč od parlamentarnodemokratičnih spletk, ker ima dovolj drugega dela v raznih področjih. Stvari, ki spadajo možu, morajo ostati njemu, to je politika in obramba naroda. Žena ima predvsem mesto v rodbini, da goji zdrav narod, ki je jel propadati zaradi civilizacijskih zmot. Žensko gibanje se mora gibati v okviru dolžnosti matere. To bodi novo gibanje.

Gospod minister misli na žene plemenke, pozablja pa, da narod in tudi žena hočejo živeti.

## Kdo je zažgal nemški parlament.

Ob požaru nemškega parlamenta so predvsem zaprli inozemca van der Lybbeja, ki je nedvomno imel več pomočnikov pri požigu. Nemški fašizem je obdolžil komuniste in socialiste, da je lažje vodil volilno borbo proti njim. Šele sedaj režim uradno razglašča, da socialisti niso bili soudeleženi, marveč je požar organizirala skupina, ki je že napravila atentat na sofijsko katedralo. Vlada s tem seveda še ni opravičila svoje grde namerne klevete proti delavskemu gibanju, pač pa to dejstvo prav jasno dokazuje, s kakšnimi argumenti dela reakcija, kadar hoče doseči svoje protidelavske namene.

## Zopet odgoditev razorožitvene konference.

Z ozirom na nova pogajanja menita predsednik razorožitvene konference Henderson in tajnik Društva narodov Drumond, da naj se konferenca odgodi. Ta predlog sta stavila tudi svetu Društva narodov.

## Posojilo za izvedbo del.

Čehoslovaška socialna demokracija je v socialnopolitičnem oziru silno agilna in dosega tudi vidne uspehe. Stranka čuva predvsem demokracijo ter opravlja važne politične funkcije tudi v ministrstvu, kar ji absolutno gre po nje politični moči in po veliki sili strokovnih organizacij.

Prav te dni je čehoslovaška vlada sklenila na iniciativno socialnodemokratične stranke, da razpiše notranje posojilo v znesku 2 do 3 milijard čehoslovaških kron (to je okoli 5 milijard dinarjev) za izvedbo raznih del, da omili nezaposlenost. Izdelana sta dva programa, širši in ožji. Programa vsebujeta samo koristna in potrebna dela po vsej državi. Pri delih bo zaposlenih več tisoč sedaj nezaposlenih delavcev. Toda ta zaposlenost poži v znatno zaposlitev v vseh drugih strokah. Polagoma se tako prenese novo življenje na celo gospodarstvo v državi.

Vemo, kako je kriza nastopala. Kriza ni zadela vseh strok naenkrat. Industrija je bila še popolnoma zaposlena, a cene kmetijskih pridelkov so stalno padale. Oslabitev kupne sile kmeta je zadela najprej mestne obrti in malo trgovino. Od takrat je kupna sila pričela padati tudi po mestih in polagoma prisilila stroko za stroko.





nik Avgust 2, Krenas Francka 3, Pobošaj Hinko 2, Odlazek Anton, ml. 2, Šinkovec Alojz 2, Kredar Franc 2, Slojšak Franc 1, Grčar Helena 1, Rodič Anton 3, Pihl Jernej 2, Učakar Vinko 2, Učakar Franc 2, Jerman Janko 2, Klenovšek Jakob 2, Dular Stanko 2, Herman Anton 3, Gracar Ernst 150, Korinšek Tine 10, Habjan Blaž 2, Rehar Martin 3, Taušek Alojz 2, Pajer Marija 2, Mirtel Ivan 2, Resnik Franc 2, Povlin Ivan 2, Skoberne Anton 5, neimenovani 2, Forte 5, Kocjan 2, Forte Jože, mesar 10, Kurnik Alojz 5, Hribar Matija 2, Brežar Slavko 50. **Skupaj Din 202.50.** Vse priznanje in zahvala trboveljskim sodrugom, ki tudi v teh težkih časih žrtvujejo za delavski tisk.

## Kranj.

**Dramski odsek podružnice »Svobode«** vprizori v nedeljo, dne 26. marca v društvenih prostorih »Nova pošta« veseloigro s petjem »Moč uniforme«. Začetek točno ob 4. uri popoldne. Sodružice in sodruzi, štiri tisoč delavcev in delavk ima Kranj. Pridite in pripeljite svoje znanke in prijatelje ter napolnite dvorano! Zavedajte se, da je to delavska prireditelja. Iz vaših vrst so se dvignili igralci in se žrtvujejo večer za večerom. Kako si manejo roke in kako jim žare oči od veselja, kadar prineso vest: Dvorana je polna! Vedite, da je edino plačilo igralcem polna dvorana! Vstopnice se dobe v nedeljo dopoldne na »Novi pošti« in popoldne od 2. ure naprej istotam. Na svidenje! Družnost!

## Jesenice.

**Prosvetni večer jeseniške »Svobode«** se je vršil letos tretjič v petek, dne 10. marca 1933. Te uprizoritve bodo postale tudi na jeseniškem delavskem odru zdaj povsem redne in bodo nudile jeseniškemu delavstvu poleg zabave tudi korist. Na tem večeru so otvorili predavanje javniški pevci s svojim oktetom, ki je izobno vpeljan in ubran. Zapeli so nekaj narodnih in umetniških slovenskih pesmi in zaključili so — ko so nastopili drugič — z delavsko pesmijo »Mlada garda«. Med drugim so peli tudi Prelovčev »Hišica stoji pri cesti« in »Škrjančku« ter Adamičevega »Vasovalca«. Za svoje petje so bili deležni nedeljivega priznanja. Zatem je bilo na sporedu nekaj deklamacij, ki sta jih deklamatorja v redu prednesla. Dva solospela sta sledila, in zapela ju je s. Betka Janova, ki je isti večer debutirala na našem odru. Ugajala je vsem s svojim prijetnim glasom in svojim nastopom sploh. Na klavirju jo je spremljal s. M. Rinaldo, ki ima sploh vodstvo solopetja. — »Kdor je lačen, naj se najes«, je naziv enodejanske burke, ki je zatem vzbudila salve smeha in jo je postavil na oder s. Al. Zupan. Spet nekaj solospelov in duet. Zdal pa je debutiral še s. Al. Ambrožič s polnim uspehom. Duet, ki sta ga predvajala s. Janova in s. J. Reichmann (tudi debut!) sta morala ponoviti, kajti prej ni bilo miru. In kakor že rečeno: zaključili so javniški pevci. Dasi je bila ura že skoro deset, je večer minil kar nekako prehitro. Navzoči, ki jih je bila to pot polna dvorana, so bili zelo zadovoljni in bodo tudi prihodnje prosvetne večere obiskali polnoštevilno.

## Hranilno in posojilno društvo delavcev v Mariboru

registrirana zadruga z omejeno zavezo  
Frankopanova ulica 37, v lastni hiši  
Pošt. ček. račun 13.143, podruž. Ljubljana. Telefon 2635

### Vabilo k

# 61. letnemu občnemu zboru

ki se vrši v nedeljo, 2. aprila 1933  
ob 8. uri dopold. v Gambrinovi dvorani

### Dnevni red:

1. Čitanje zapisnika zadnjega občnega zbora.
2. Predložitev računskega zaključka za leto 1932.
3. Poročilo nadzorstva in odobritev računskega zaključka.
4. Volitve.
5. Določitev najvišjega zneska, do katerega se dajejo posojila in sprejemajo hranilne vloge.
6. Razno.

Peter Brauchardt, predsednik.

V slučaju nesklepčnosti ob napovedani uri se vrši občni zbor eno uro pozneje, to je ob 9. uri, pri vsakem številu navzočih članov.

## Zdravila

na recepte vseh bolniških blagajn izdaja  
novo otvorena lekarna  
Mr. Ph. Jože Žabkar  
na Jesenicah, nasproti hotela »Triglav«, Gospo-svetska cesta

## Ptuj.

**Za brezposelne.** Naš delavski zastopnik v občinskem svetu s. Gabriel je naslovil na občinski svet to-le spomenico: Ker je vsled sklepa odbora pomožne akcije ukinjena kuhinja za brezposelne, število pomoči potrebnih pa se ni mnogo zmanjšalo, moram k temu zavzeti svoje stališče. Svest sem si truda in požrtvovalnosti gg. odbornikov pomožne akcije, kakor tudi onih, ki so pri nabirani akciji sodelovali. Vendar, ker kljub najlepšemu vremenu brezposelnosti ni konca in tudi obljubljenega denarja od banovine ni, predlagam: 1. Ptuj-ska mestna občina naj uvede davek za tuje moči. Prav tako naj bi se obdavčilo premožne sloje. V prid ubožnega sklada bi se n. pr. dohodki od 5.000 do 10.000 Din obdavčili z 20 do 100 Din ter bi se na ta način zbralo dovolj sredstev za najbednejše. D zdaj so itak le taki največ prispevali, ki sami komaj živijo, kar je krivično; pravično pa bi bilo, da dajo oni, ki imajo vsega dovolj. 2. Mnenja sem, da naj občina plača delo brezposelnih vendar malo boljše kot doslej, in sicer vsaj 2.50 Din samcu in 3 Din družinskemu očetu na uro, potem pa naj zahteva vestno in pošteno delo. 3. V interesu narodnega zdravja in z ozirom na higijensko potrebo posameznika predlagam, da se dovoli brezposelnim in njihovim članom brezplačno uporabo mestne kope vsaj enkrat mesečno. V nadi, da bodo gg. občinski svetniki upoštevali razloge, uvideli resnost položaja in sprejeli sklepe za pomoči potrebnim, ki so brez lastne krivde še vedno brez dela in kruha, vendar pa imajo pravico do življenja, ostajem... — Nekaterim gospodom ni bila ljuba ta

## Strojvodje in prvi pomočniki,

ki so že bili zaposleni v tovarnah pri strojih za izdelovanje papirja in so popolnoma vešč samostojnega izdelovanja vsake vrste papirja, naši državljan, se takoj sprejmejo v službo. Ponudbe na **Zagrebačku dioničku tvornicu papira, Zagreb.**

## Kulturni pregled.

### LJUBLJANSKA DRAMA.

#### Nušič: Gospa ministrica.

Preprosta meščanka, žena višjega uradnika, postane — ministrica. Visoka »šarža« ji udari na možgane. Uganja same neumnosti, ki naposled povzročijo — polom. Njen mož se mora odpovedati ministrskemu stolčku in ministrica zgubi svojo »šaržo«.

Satira, kakršne so vse satire Nušičevega kova, mogoče malce ponižnejša, nego so druge njegove satire. Prav za prav: karvarniško-sorodniški trač. Satira z močno pristrženimi perotmi, pisana z neošpičenim svinčnikom... Človek čuti, da tisto, kar je glavno, ni povedano...

Vendar pa: posrečen analitičen prerez beograjske meščanske družbe in mentalitete te družbe. Nušič pač pozna svoje ljudi!

Nekoliko banalnih, močno obrablenih »vicev« bi bil g. Nušič lahko izpustil — bilo bi delu samo v korist!

Režija je absorbirala v — karikiranju. Namesto, da bi bila nekateri karikature retuširala, jih je še potencirala. Igralci so — izjemši dvoje, troje ustvaritev — intencijam režije povsem in v škodo stvari ustrezali.

Inscenacija podedželska.

Publika se je zabavala.

Obisk priporočam.

—ok.

spomenica, kajti slišali smo izjavo vplivnega gospoda, da »bi tisti, ki nič nimajo, radi vse zahtevali...« Torej se nikakor noče razumeti upravičenosti naših zahtev. Zadeva se je izročila odseku, zato se bomo k stvari še povrnili.

**Nadaljevanje rednega predavanja »Svobode«** se bo vršilo v četrtek, 30. t. m. Pridite polnoštevilno. Prav tako v soboto 25. t. m. na proslavo vsi prijazno vabljeni. — Odbor.

## Ruše.

### Razveseljiv uspeh delavskega tečaja.

Naše delavstvo še vedno živahno razpravlja o predavanjih, ki jih je slišalo na našem delavskem izobraževalnem tečaju. Tako globoko pri delavcih gotovo ni odjeknil noben misijon, kakor ta nedeljska šola, kakor bi se lahko tudi imenoval naš socialni tečaj. Nešteti delavcem so se končno odprle oči, mnogi so se poglobili v sebe in uvideli, kako grešijo napram sebi in svoji rodbini, če ne vstopijo v delavsko strokovno organizacijo

in če ne čitajo delavskih časopisov. Eden za drugim se priključajo v organizacijo in ravno tako se širijo naročniki »Delavske politike«. Splošna želja pa je, da bi se tak tečaj kmalu zopet ponovil. Takrat pa bo naše delavstvo stopilo pred predavatelje gotovo že v strnjeni vrsti strokovno organiziranih in z naročenim delavskim časopisom v roki.

## Guštanj.

**Dramska uprizoritev.** Dne 5. t. m. je priredil tukajšnji dramski odsek »Svobode« 5-dejansko dramo Moškričeve »Rudeče rože«. S to uprizoritvijo so diletantje pokazali svojo veliko sposobnost in znanje, pa tudi požrtvovalnost za delavsko skupnost. Glavne vloge so igrali naslednji: Zaupnika Jeriča je igral mizarjski pomočnik Gradišnik France, ženo Jeriča pa Jamšek Hedvika. Jeričevega prijatelja Franceta je igral Večko Maks in njegovo zaročenko pa Jamšek Franca, inž. Filderja pleskarski mojster Šater Joško, Maro ali Mici je igrala Hudopisk Marta. Dularja pa Godec Poni. Ker so igrali vsi z malimi izjemami zelo dovršeno, so si na mah osvojili tudi vsa srca v dvorani, ki so se momentano smejala, pa zopet jokala, pa tudi oboje hkrati. Le malo oči je ostalo suhih, zato vam, diletantom in tudi onim, ki jih nismo navedli, izrekamo globoko zahvalo. Zahvaliti se pa moramo tudi šepetalki (Krajncjevi), ki je najboljša moč v tem pogledu, zato pa jo tudi vsa društva vabijo za ta posel. Radovedni smo, če so se navzoči delavci in njih žene iz te drame kaj naučili? Če so razumeli njen pomen, potem je upati, da bo v bodočnosti za delavsko zavest boljše.

**Metode se ponavljajo.** Ob začetku delavskega gibanja, predvsem rokodelcev, so delavce strogo kaznovali stare meščanske in fevdalno navdahnjene države. Često je bil voditelj mezdnege gibanja, stavke, kaznovan z zaporom, izgonom in večkrat s smrtno kaznijo — zaradi — revolucionarnega hujkanja. Sedaj, ko je delavstvo nadelo svojemu gibanju ime marksistično ali socialistično, skuša gospoda to utemeljeno označenje izpremeniti v psovko, kakor so to delali srednjeveški z drugoverniki, ki so jih imenovali ajde. Toda gibanja niso ubile ne kazni in ne psovke ter ga tudi ne bodo!

# Znižujemo cene



**OBLEKE  
ZA OTROKE  
CENEJŠE**

Poprej Din 120

Poprej „ 140

Poprej „ 150

sedaj Din 70

sedaj „ 90

sedaj „ 110

Omogočamo starišem, da svoje otroke dobro oblečejo po neverjetno ugodnih pogojih, kar je sedaj važnejše kot kedaj poprej.

OBIŠČITE NAŠO PRODAJALNO

# TIVAR OBLEKE